

Nr.786 din 22.08.2016

Către,  
Primăria municipiului Botoșani  
Primăria municipiului Dorohoi  
Primăria orașului Darabani  
Primăria orașului Săveni  
Primăria orașului Bucecea  
Primăria orașului Flămânzi  
Primăria orașului Ștefănești  
Primăria comunei.....

În atenția d-lui primar

Referitor: *Riscuri și consecințe în caz de retragere a UAT-urilor din Asociațiile de Dezvoltare Intercomunitară*

Vă transmitem copie la adresele primite de la Consiliul Județean nr. 12739/19.08.2016 și de la MDRAP nr. 65950/09.08.2016 referitoare la consecințele pe care le-ar putea suporta UAT-urile în cazul retragerii din Asociațiile de Dezvoltare Intercomunitară care au implementate sau în curs de implementare Proiecte finanțate din fonduri europene.

Din documentele prezentate reiese că, în cazul când un membru se retrage din Asociația de Dezvoltare Intercomunitară principalele consecințe pe care le-ar putea suporta sunt:

1. Plata corespunzătoare a sumelor aferente investițiilor realizate;
2. Plata corecțiilor financiare și a altor sume reprezentând sancțiuni impuse de finanțator;
3. Plata oricăror penalități aplicate din cauza neîndeplinirii indicatorilor tehnico-economici ai Proiectului.

*Avem speranța că membrii asociați în ADI „ECOPROCES” Botoșani înțeleg necesitatea respectării angajamentelor asumate prin Contractul de asociere nr. 12483/21.10.2009 și Contractul de finanțare nr. 100676/22.11.2010 pentru realizarea Proiectului „Sistem Integrat de Management al Deșeurilor în Județul Botoșani” având în vedere satdiul implementării Proiectului.*

*Cu stimă,*

DIRECTOR EXECUTIV,

Ovidiu Aparaschivei





MINISTERUL DEZVOLTĂRII REGIONALE ȘI ADMINISTRAȚIEI PUBLICE

CABINET SECRETAR DE STAT

CONSILIUL JUDEȚEAN BOTOȘANI  
DIRECȚIA SERVICIILOR PUBLICE  
Ziua 16 luna 08 anul 2016

ROMÂNIA  
JUDEȚUL BOTOȘANI  
CONSILIUL JUDEȚEAN  
NR. 7539 DINA 2.08.2016

Nr. MDRAP-65.950/22.08.2016  
Nr. DPFBL-22.238/22.08.2016

MDRAP/11228/14.08.2016

Către, CONSILIUL JUDEȚEAN BOTOȘANI  
Domnului președinte, Costică MACALEȚI

INSTITUȚIA PREFECTULUI JUDEȚUL BOTOȘANI  
Domnului prefect, Dan NECHIFOR

Ref: retragerea u.a.t. din asociațiile de dezvoltare intercomunitară

Stimate domnule președinte,

Stimate domnule prefect,

Transmitem alăturat, copia adresei Ministerului Fondurilor Europene nr. 788/14.07.2016, prin care MDRAP este sesizat cu privire la consecințele generate de retrăgerea unităților administrativ-teritoriale din cadrul asociațiilor de dezvoltare intercomunitară, în special, asupra consecințelor extrem de negative referitoare la implementarea proiectelor finanțate din fonduri europene.

Raportat la situația în drept și fapt, atenționăm cu acest prilej că, renunțarea unilaterală la contractul de delegare a serviciilor de apă/apă uzată/colectare a deșeurilor determină o serie de consecințe/urmări:

- din punct de vedere tehnic, disfuncționalității în implementarea sau, după caz, sustenabilitatea proiectului, în special referitoare la sănătatea populației și de protecția mediului;
- din punct de vedere financiar, risc real de sancționare pentru nerealizarea proiectului (corecții financiare) și restituirea întregii sume alocate de către finanțatorii europeni;
- blocarea Programului Operațional Infrastructură Mare.
- imposibilitatea României de a asigura conformarea integrală cu prevederile Directivei nr. 98/83/CE privind calitatea apei destinate consumului urban și ale Directivei nr. 91/271/CEE privind epurarea apelor uzate urbane.
- Conform obligațiilor asumate prin *Tratatul de Aderare*, în vederea implementării obligațiilor ce derivă din *Directiva nr. 98/83/CE privind calitatea apei destinate consumului uman și Directiva nr. 91/271/CEE privind colectarea și epurarea apelor uzate* până în decembrie 2015 a fost necesară conformarea cu anumiți parametri ai apei potabile, iar până în 2016 trebuie îndeplinite obligațiile privind colectarea și tratarea apelor uzate în aglomerările cu peste 2.000 l.e.

În cazul neîndeplinirii obligațiilor asumate, împotriva României vor fi lansate, în conformitate cu legislația europeană (art. 228 din Tratatul Comunității Europene) proceduri de *infringement*. Pentru fiecare asemenea procedură România riscă să plătească către Uniunea Europeană o sumă forfetară de 1,7 milioane de euro, la care se vor adăuga zilnic, sume de până la 124.000 euro până la data îndeplinirii angajamentelor asumate

\*Str. Apolodor nr. 17, Lătură Nord, Sector 5, București  
Tel.: +4 0213 148 199, Fax: +4 0213 148 199, E-mail: dprfb@mdrap.ro; val.baciu@mdrap.ro

UIP  
16.08.2016  
- 129 copii  
Dna. Cămin  
- adresa ASI  
- 2007/2008  
ASI AQUA  
- în vedere la acare  
- prefect

22-AUG



GUVERNUL ROMÂNIEI  
Ministerul Fondurilor Europene

Nr. 788 / C.G.  
Data 14.07.2016

Ref: *Cadrul instituțional aferent implementării proiectelor finanțate prin fonduri europene în sectorul apă/ apă uzată*

Ministerul Dezvoltării Regionale  
și Administrației Publice

REGISTRATURA 1

Stimate domnule viceprim-ministru,

INTRARE Nr. 65950  
IEȘIRE  
Zona 1, Luna 07, Anul 2016

Urmare a adresei nr. 1173/22.06.2016, prin care Asociația Română a Apelor (ARA) ne solicită un punct de vedere cu privire la modul în care retragerea autorităților publice locale (APL) din cadrul Asociațiilor de Dezvoltare Intercomunitară (ADI) și implicit renunțarea la contractul de delegare a serviciilor de apă/apă uzată va afecta implementarea proiectelor finanțate din fonduri europene, respectiv funcționarea infrastructurii de apă/ apă uzată finanțate în acest mod, dorim să subliniem încă o dată că acest lucru reprezintă un semn negativ cu privire la politica de regionalizare a serviciilor de apă și canalizare la nivelul României, ceea ce poate atrage penalități din partea Comisiei Europene referitor la țintele asumate prin Tratatul de Aderare, situație în care autoritățile locale implicate vor fi direct răspunzătoare pentru prejudiciile create.

Problemele ridicate de ARA incumbă următoarele riscuri:

1. Imposibilitatea României de a asigura conformarea cu prevederile directivelor europene relevante, ca urmare a lipsei de fonduri (și așa limitat comparativ cu necesarul de investiții)

Regionalizarea serviciului de apă și canalizare este o condiție a Comisiei Europene de finanțare a investițiilor atât prin Programul Operațional Sectorial (POS) "Mediu" 2007 - 2013, cât și prin Programul Operațional Infrastructură Mare (POIM) 2014 - 2020. Astfel, prin POS Mediu au fost realizate proiecte în valoare de 3,8 miliarde euro, iar prin POIM se află în pregătire proiecte de cca 7 miliarde euro.

Reamintim faptul că necesarul investițional pentru conformarea cu directivele europene relevante (Directiva Consiliului 98/83/CE privind calitatea apei destinate consumului uman și Directiva Consiliului 91/271/CEE privind epurarea apelor uzate urbane) este de cca. 13,8 miliarde euro, iar penalitățile pentru neconformare se ridică la maximum 55 miliarde euro. Precizăm că, în acest moment, bugetul de stat nu a identificat sursele necesare pentru conformare, iar fondurile europene vor fi disponibile doar în condițiile menținerii și consolidării politicii de regionalizare în sectorul de apă și canalizare, conform Acordului de Parteneriat 2014 - 2020.

Dan Vasile DÂNCU  
Viceprim-ministru  
Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice

Scurșoara, Bd Ion Mihalache nr.15-17, Tower Center, sector 1, România, tel. 0372.858.500, fax. 0372.838.501

Operator de date cu caracter personal nr. 33023

rezilierea pe cale de consecință a contractelor de finanțare cu recuperarea integrală a fondurilor nerambursabile acordate; imposibilitatea continuării proiectelor în perioada de finanțare 2014-2020 prin Programul Operațional Infrastructură Mare).

În aceste condiții, considerăm imperativ că APL trebuie să cunoască riscurile pe care și le asumă, fiind necesară respectarea angajamentelor în baza cărora au fost finanțate aceste proiecte și ai căror beneficiari finali sunt autoritățile publice locale.

Autoritățile publice locale, prin ADI, sunt responsabile de coordonarea activităților operatorului regional și îndeplinirii misiunii acestuia. În acest context, vă adresăm rugăminta de a ne sprijini prin organizarea (la o dată ce va fi stabilită de comun acord) unei întâlniri comune între MFE, MDRAP și structurile asociative ale autorităților locale pentru a asigura o informare a acestora asupra efectelor produse prin nerespectarea cadrului instituțional în baza căruia au fost aprobate proiectele finanțate din fonduri europene în sectorul apă/ apă uzată.

În final, dorim să vă asigurăm de cooperarea Ministerului Fondurilor Europene și ne bazăm pe sprijinul dumneavoastră pentru implementarea cu succes a proiectelor finanțate din fonduri europene în vederea conformării cu prevederile directivelor europene în domeniul apei și apei uzate.

Cu stimă,

Cristian GHINEA

Ministru Fondurilor Europene

